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Uvodnik

Slovensko gozdarstvo z načrtovanjem razvoja 
gozdov odgovarja na spremembe v naravi in 
družbi
Gozdarstvo na območju današnje Slovenije se ponaša z več kot  250-letno 
zgodovino načrtovanja, ko so gozdarski strokovnjaki z dokumenti gozdnega 
reda, evidencami ali načrti za gospodarjenje z gozdovi posameznega geografsko 
omejenega območja okoli rudnikov ali večjega zasebnega zemljišča načrtovali 
stalen donos lesa iz gozda. Razvoj gozdarstva, ki je sledil, je omogočil vedno 
več vključevanja sonaravnosti in večnamenskosti, s tem pa tudi sodelovanje 
gozdarjev z različnimi deležniki. Tako so načrti upravljanja gozdnih eko-
sistemov postali plod skupnega dela gozdarjev načrtovalcev in drugih, z 
gozdovi povezanih sodelujočih, predvsem lastnikov gozdov, lovcev, vodarjev, 
naravovarstvenikov in drugih predstavnikov raznih institucij. 

Medtem ko se v minulem desetletju utečen sistem sodelovanja (načrtovanja) 
ni prav veliko spreminjal, pa so gozdovi doživeli veliko sprememb; vse so 
bile izjemen izziv za lastnike gozdov, gozdarska podjetja, stroko in splošno 
javnost. Gozdarstvo kot gospodarska panoga in kot področje javne gozdar-
ske službe se posledično v tem desetletju spet razvija in prilagaja. Prvi taki 
spremembi sta upoštevanje podnebnih sprememb in priprava okoljskega 
poročila območnih načrtov za ureditveno obdobje 2021–2030, s čimer bo 
prvič izveden postopek celovite presoje vpliva gozdarstva na okolje. Sledila 
bo posodobitev Nacionalnega gozdnega programa, v nekaterih področjih 
tudi Zakona o gozdovih in njemu podrejenih pravilnikov.

S spremembami bomo poskrbeli, da bo njihova vsebina medsebojno usklajena 
in bo odgovarjala na sodobne izzive tako našega gozdarstva in upravljanja 
z gozdnimi ekosistemi kot tudi na čezmejne, mednarodne okoljske razmere 
in smernice nekaterih evropskih dokumentov ter zakonodaje. Slednjih je vse 
več, saj se povečuje število različnih sektorjev, povezanih z gozdovi, v njihovo 
vsebino pa je prek zakonodaje in strategij vključenih vedno več sprotnih 
ciljev dejavnih držav, oddelkov Evropske komisije, strokovnih skupin, insti-
tucij, nevladnih organizacij in posameznih strokovnjakov. Še vedno velja, da 
gozdni ekosistemi pomembno prispevajo k varovanju tal, voda in podnebja 
ter dajejo dom številnim rastlinskim in živalskim vrstam, ljudem pa prostor za 
oddih in rekreacijo. Ne smemo tudi pozabiti, da je gozd izjemno pomemben 
gospodarski dejavnik, ki zagotavlja les, energijo in številna zelena delovna 
mesta. Pričakujemo, da bo slednje v procesih sodelovanja deležnikov, tudi 
znotraj Gozdnega dialoga, prepoznano tudi v tem in prihajajočih desetletjih.
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